

全市展开食药安全进社区活动

食药专家现场教市民辨别真假

本报聊城10月14日讯(记者 焦守广) 14日上午,由市食药监局、区食药监局主办的“食品药品安全科普知识进社区”活动在柳园办事处聊城公园举行,食药专家现场宣讲新《食品安全法》和安全饮食用药知识,并解答群众关心的热点问题。活动在各县(市、区)同时开展。

14日上午,还不到8点半,由聊城市食药监局副局长于永辉带队,市食药局和区食药局的工作人员便来到聊城公园,悬挂起横幅,摆好了宣传台和食品安全法宣传展板,开始向过路市民发放宣传资料。

虽然活动9点才开始,但现场早早的就围满了人,“我想问问这假药怎么鉴别,现在电视上曝光了各种药品质量问题,还有假的,真是挺担心的。”市民刘女士带着小孙女路过,看到后前来咨询。刘女士说,这药是治病救人的,对于药品更应该严格点,希望严惩市场上的造假行为。

在一处宣传台上,摆满了收缴来的假药、假酒、假保健品等。“您看,这是真的,这是假的,仔细看还是有很大区别的。”区食药监局稽查大队工作人员现场为市民讲解假药假酒的区别,“这瓶是假的牛栏山二



区食药监局工作人员为市民鉴别假药。

本报记者 焦守广 摄

锅头,你看与真的相比,首先这瓶的瓶盖上面摸上去没有凹凸感,而且正规的批号是激光防伪。然后是商标,假的是人工贴上去的,真的牛栏山二锅头是流水线生产,商标背面的粘胶整齐而且有三段明显的空白处,而假的就没有。”

“这是关系到大家切身利益的事,需要全社会的共同参与和支持。”市食药监局副局长于永辉在现场接受本报记者采访时表示,本次进社区活动主要目的是推进社会了解10月1日刚施行的新《食品安全法》,向公众科普安全用药

知识,各县(市、区)同时开展,并结合了前段时间启动的“安全用药月”活动。“这只是响应省里开展食药安全相关宣传活动的第一站,接下来我们还会相继走进其他社区和各个学校、机关、企业、乡村等。”于永辉说。

现场花絮

怀疑买到假药,一直没敢吃

“您给看看我买的这药是真的不?”14日上午,在活动现场,一位上年纪的老大爷拿着一包降血糖的药交到区食药监局工作人员的手中。区食药监局工作人员在仔细查看之后,表示这是真药,让老大爷放心服用。“最简单而又确切的鉴别方

法,就是看包装上的批准文号,也可以用手机扫一下条形码,一般来说,能查到的便是真的,如果查不到,一般就是假的。”

记者经过采访了解到,这位老大爷姓杜,他告诉记者,他今年50多岁了,血糖高了很多年,这药是在电视

上看到的,前几天在一处药店买的,买了之后担心是假的,放到现在没敢吃。“在一个病友告诉我,他用了三盒一点用没有,就怀疑是假药,之后没再吃,让我也别吃了。”

“让人家看了之后放心,不然这钱也花了,光放

着也不是个事儿。”杜大爷说,他家就在聊城公园对面,早晨看到这里专家鉴别假药,赶紧回家把这盒药拿过来,让专家看一看。“人家说这是真的,这下我总算放心了,只要不是假药就行。”

本报记者 焦守广

现场发放“致市民的一封信”

除了教群众识别假药假酒,宣讲饮食用药安全,东昌府区食药监局现场还发放了“致市民的一封信”,信中详细介绍了去年3月新组建的东昌府区食品药品监督管理局的工作职能和监管范围等,并鼓励群众积极主动参与到食品药品安全监管中来。

区食药监局在信中提醒广大市民朋友,不要购买“三无”食品,购买食品时要仔细

查看商品标签。食品标签中心必须标注:产品名称、配料表、净含量、厂名、厂址、保质期、执行标准、QS号码等信息,不要购买标签不规范的食品。

不要购买街头无证(照)商贩出售的食品;不购买食用来历不明、颜色鲜艳的熟食和冷餐等可疑食品。尽量到正规餐饮店就餐,正规的餐饮服务单位证件齐全、场所整洁、原料

安全、食用放心,店内悬挂有食品药品监管部门发放的《餐饮服务许可证》、餐饮服务公示牌、餐饮量化分级管理、从业人员健康证、食品安全承诺书等信息。

要避免使用化学物质污染的食品,食品中的化学物质污染物有农药残留、兽药残留、激素、食品添加剂、重金属、铅含量超标等。

“您的参与是我们工作的

动力。”区食药监局工作人员表示,当市民朋友在饮食用药权益受到侵害时,以及发现食品药品违法违规行为时,一定要及时拨打食品药品投诉举报电话12331来维护自己的合法权益。 本报记者 焦守广



微信“扫一扫”能看餐馆后厨现场情况

本报聊城10月14日讯(记者 焦守广 通讯员 么红翠 郝小翠) 为适应新形势的需要,进一步推进餐饮业后厨的“可视化”,冠县在食品药品企业安装实时视频监控,通过手机微信扫一扫的功能即时观看企业后厨或现场情况。

2012年起,冠县在大型餐馆和学校食堂实施“厨房亮化”工程,打破后厨的封闭,通过玻璃幕墙、后厨操作间安装电子监控器、大厅安装显示屏等方式把后厨的工艺流程展现在消费者面前。后厨“可视化”正是冠县推广的“厨房亮化”工程的成果。

该系统是集远程视频观看、语音对讲、云台控制、智能报警、录像存储、微信观看于一身,面向消费者、企业用户和监管人员提供实时视频查看和管理服务的可视化系统。既是在企业前端安装摄像头等视频监控设备,通过数据传输至服务器,服务器将视频在传到电脑、手机等终端设备,执法人员通过电脑等监控大屏幕能够实时观看企业现场情况,同时每家企业均会生成一个独有的二维码,消费者通过手机微信扫一扫的功能即时观看企业后厨或现场情况。

目前第一期在全县首期200家企业接入该系统,全面覆盖学校食堂及大中型餐饮饭店的仓库、烹调间、洗(碗)消毒间、备餐间、初加工间等关键环节。通过晒“后厨”让全县食品药品消费更安全,消费者更放心。



萌娃学洗手

10月13日,聊城大学大学生志愿者在聊城市两家幼儿园同时举办了“正确洗手 守住健康”健康洗手主题活动,以迎接10月15日“全球洗手日”的到来。志愿者通过向小朋友传递正确洗手的知识,现场与小朋友一同正确洗手,提醒小朋友时刻注意保护双手卫生安全,帮助小朋友从小养成勤洗手、正确洗手的好习惯。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 姚福泉 摄

窃贼游走医院专偷医生值班室财物

涉案金额近万元,被判有期徒刑七个月

本报聊城10月14日讯(记者 孟凡萧 通讯员 赵乐天 程然) 短短几个月,“无良”贼布某游走于阳谷县各大医院,专偷医生值班室的财物,涉及金额近万元。然而天网恢恢,疏而不漏,终于在一次偷窃时被值班护士发现,后被群众当场抓获。近日,阳谷县人民法院开庭审理了

这起案件,以盗窃罪判处布某有期徒刑七个月,并处罚金人民币一万元。

今年32岁的布某为了有钱花,想到了去偷,并将目标选在了医院医生的值班室。2015年1月份的一天上午,在阳谷县人民医院120护士值班室,布某怀带螺丝刀,盗窃了值班医生现金350

元和一部三星平板手机。得手后,布某尝到了甜头欲罢不能,开始大肆行窃。

2015年2月在阳谷县人民医院妇产科医生值班室内,布某盗窃了被害人现金300元。2015年3月在阳谷县中医院医生值班室内,布某盗窃现金3000元、医保卡两张,盗刷医保卡购买物品价值

2107.5元。

此后,布某多次在阳谷县医院、中医院实施盗窃,大到现金,小到医疗卡,盗窃财物总价值为人民币9500余元。2015年4月底,布某在阳谷县中医院医生值班室实施盗窃时,被值班护士发现,后被群众当场抓获。

法院经审理认为,被告人布

某以秘密手段多次窃取他人财物,数额较大,其行为构成盗窃罪,公诉机关指控的犯罪事实及罪名成立,法院予以支持。被告人布某坦白供述自己的犯罪事实,可从轻处罚。将盗窃财物予以退赔,可从轻处罚,综上,法院依法以盗窃罪判处布某有期徒刑七个月,并处罚金人民币一万元。

权益类业绩出炉 新华旗下混基领涨

2015年前三季度基金业绩近期出炉,权益类基金整体净值大幅缩水,但一部分混合型基金得益于灵活仓位,在债市市场上左右逢源,表现抢眼。Wind数据显

示,今年前三季度,704只混合型平均净值上涨15.18%,21只混合基金涨幅超过50%,其中新华行业轮换配置A和新华鑫益灵活配置分别以87.22%、58.79%

的涨幅排名第4、第12。此外,新华趋势领航混合和新华中小市值优选混合的涨幅也均超过40%。整体来看,新华基金今年以来共有7只混合基金涨幅超过20%。

诺贝尔经济学奖揭幸福密码 天弘鑫安宝拯救不开心

2015诺贝尔经济学奖揭晓,美国经济学家迪顿因对消费、贫困和福利的分析而问鼎诺奖,其理论中,关于收入和幸福关系的“幸福理论”令人印

象深刻。天弘基金支招,通过财产性收入脱贫致富,提升幸福指数,保本基金是个不错的选择。“天弘鑫安宝”保本基金于15日起登陆招财宝和

天弘基金淘宝店。天弘基金建议,弱市下投资者可通过收益“下有保底、上不封顶”的保本基金,实现财富的稳健增值和幸福指数的持续提升。